Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!
В Ростовской области проходит первый этап ежегодной Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!»
В соответствии с Планом основных организационных мероприятий Министерства внутренних дел Российской Федерации в текущем году, в период с 13 по 22 марта 2018 года,  Управлением по контролю за оборотом наркотиков Главного управления министерства внутренних дел Российской Федерации по Ростовской области при поддержке Правительства Ростовской области, на территории Ростовской области проводится первый этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!».

   Цели акции:
- привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков;

- сбор и проверка оперативно-значимой информации;

- оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркомании.
Контактная информация для сообщений о фактах возможного совершения преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (в том числе, о распространении, употреблении, безрецептурной продаже кодеиносодержащих препаратов и пр.):
- телефон круглосуточной «горячей линии» ГУ МВД России по Ростовской области - 8 (863) 249-33-44;
- круглосуточный телефон дежурной части Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Ростовской области -8 (863) 249-34-44;
- «телефон доверия» Государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Наркологический диспансер» -(863) 240-60-70 (понедельник-пятница, с 9.00 до 17.30);

- раздел «Прием обращений» официального сайта ГУ МВД России по Ростовской области https://61.мвд.рф/request_main;

- Межмуниципальный отдел МВД России «Ремонтненский» - (863 79) 31-1-32 (круглосуточный «Телефон доверия»); (86379) 31-4-02 (круглосуточный телефон дежурной части); (863 79) 31-1-31 (группа по контролю за оборотом наркотиков);

- Антинаркотическая комиссия Администрации Ремонтненского района по телефону (863 79) 32-6-59 (понедельник-пятница с 9.00 до 17.15).
 - раздел «Обратная связь» официального сайта Администрации Ремонтненского района http://remadmin.donland.ru/Default.aspx?pageid=153236.
Мы призываем Вас внести свой вклад в борьбу с незаконным оборотом и немедицинским потреблением наркотиков, и принять участие в проведении Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
                                          Антинаркотическая комиссия Ремонтненского района
