СПРАВКА

Об итогах проверки техники чтения обучающихся 1-4 классов

Дата составления: 22 декабря.
16-19 декабря 2014 года, согласно плану внутришкольного контроля в начальных классах МБОУ Краснопартизанской СОШ, заместителем директора по УР Ерёменко Л.Н. была проведена проверка техники чтения обучающихся 1-4 классов.

Цели проверки:

· проверить темп (скорость) чтения обучающихся;

· выяснить способ чтения: как читают, по слогам или целым словом; 

· определить уровень ошибочности при чтении (искажения слов, неправильные ударения, «проглатывание» окончаний прочитанных слов, смысловые ошибки);

· определить выразительность чтения;

· выяснить уровень восприятия учащимися слов (зрительный, мыслительный).

В результате проверки выяснилось следующее.
В 1 классе всего 10 учащихся, техника чтения проверена у 9 обучающихся. Обучающимся 1класса (учитель Е.Д. Келлерова) был предложен для чтения рассказ Л.Н.Толстого «Белка и волк». Трое обучающихся этого класса читают целыми словами, остальные по слогам. Темп чтения более 25 слов у 4 обучающихся, остальные обучающиеся норму не выполнили. Выразительно, без ошибок, в соответствующем темпе читают 2 человека из 9 (эти дети получили отличные отметки). Допустили ошибки (замена букв, искажение слов) 4 человека. Содержание читаемого текста усваивается 4 обучающимися.
Обучающиеся 2  класса (учитель М.С.Фидий)  читали рассказ Алан Милн «Винни-Пух». Норматив чтения выполнен 11 обучающимися, 1 ученица не выполнила его . Допустили ошибки (замена букв, искажение слов) 10 человек. 7 человек наряду с целыми словами  показали также и слоговое чтение, у остальных учащихся слоговое чтение. однако норматив по темпу чтения ими выполнен. Лишь одна ученица (Мякушко Олеся) имеет очень низкий темп чтения, содержание читаемого текста ею не усваивается. 4 обучающихся, несмотря на то, что ими выполнен норматив чтения, содержание читаемого текста не усваивают. Учителю обратить внимание на выразительность чтения, так как обучающиеся читали не выразительно.
Неотъемлемой частью процесса обучения чтению являются пятиминутки, проводимые в начале каждого урока чтения. Они проводятся систематически, но не все учащиеся бывают к ним готовы, ссылаясь на то, что нет нужной литературы. Поэтому учителям необходимо поддерживать тесную связь с родителями таких учеников, стремиться, чтобы все учащиеся были записаны не только в библиотеку школы, но и в сельскую библиотеку.

В 3  классе (учитель Н.И.Вдовенко) на момент проверки присутствовали все 7 человек. Контрольный текст –К.Паустовского «Жильцы старого дома». Навыки осознанного показали 6 человек, правильного- о, все прочитали с ошибками ( замена букв, искажение слов, повторы)  и беглого чтения показала 1 ученица , норму чтения выполнили лишь 2 ученика, остальные 5 человек показали очень низкий результат (низкий – от30  до 43 слов в минуту –темп), чтение по слогам- 1 ученица,5 человек читают слог+ целое слово, содержание  прочитанного усвоено 6 обучающимися.

Обучающиеся 4  класса ( учитель Ковалёва Н.Е.) читали рассказ Д. Мамина- Сибиряка «Емеля- охотник».  Читают выразительно 5 обучающихся, осознанно – 6 человек. Ошибки при чтении допустили 7 человек. На «5» норматив по темпу чтения выполнили 2 человека из 9 , 5 человек показали темп чтения от 36 до 62 слов в минуту, что ниже нормы, и допустили при чтении большое количество ошибок .

Таким образом, проверка показала, что большинство обучающихся 1-4-х классов имеют навыки беглого, осознанного, выразительного чтения. Вместе с тем, еще велик (от 4% до 30% в отдельных классах) процент детей, чтение которых нельзя считать удовлетворительным по всем параметрам. 

 В связи с вышеизложенным рекомендуется:

Всем учителям начальных классов:

· Ознакомить родителей с результатами проверки техники чтения и подключить их к работе по совершенствованию навыков успешного чтения.

· Изучать индивидуальное чтение каждого обучающегося, обеспечивать условия для того, чтобы каждый ребенок больше читал вслух и «про себя».

· Учить на уроках выразительному чтению.

· Бороться со смысловыми и другими ошибками во время чтения, исправлять в ходе чтения неправильные ударения.

· Учителям 3-х и 4-х классов обратить особое внимание на совершенствование уроков чтения, включать в уроки чтения упражнения с установкой на безошибочное чтение, отрабатывать у учащихся навыки самостоятельной работы над текстом (повторный контроль – май 2014 года).

· Всем учителям начальной школы осуществлять постоянный контроль за внеклассным чтением, поддерживая связь с родителями и школьной библиотекой.
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