АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТИ

МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ 

 МБОУ Краснопартизанской СОШ за 2011-2012УЧЕБНЫЙ ГОД.

Цель анализа: определение уровня продуктивности методической работы в педагогическом сопровождении учителя в процессе его профессиональной деятельности и педагогической поддержке в соответствии с его профессиональными потребностями с целью достижения поставленных перед школой задач.
     Методическая работа в 2011-2012 году была направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через образовательную программу ОУ, программу развития и учебно-воспитательный процесс.

      Работа педагогического коллектива школы над единой методической темой.
     В этом году коллектив школы продолжил работу над методической темой «Повышение качества образования и воспитания, используя индивидуальную и разноуровневую дифференциацию, как основополагающие факторы личностно ориентированного подхода в обучении » и, кроме того, каждый учитель работал над своей микротемой. Работа над данной темой ведётся  не первый  год. Она согласуется с требованиями нынешнего времени, а также способствует созданию условий для обучения учащихся с разными умственными способностями.
      Для решения главной задачи ОУ, заложенной в образовательной программе                  « Создание условий для реализации доступности, качества и эффективности образования, способствующих развитию и саморазвитию нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению», в школе были созданы следующие условия:

· составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний по основным дисциплинам.

· Создана система методической работы.

· Все методические объединения имели четкие планы работы;

· Оперативность ВШК;

· Работа по обеспечению сохранности здоровья и здорового образа жизни;

· Работа по улучшению материально-технической базы кабинетов.

·  Работа по организации учебно-воспитательного процесса была построена на диагностической основе.

                 Диагностика была проведена по направлениям:

· динамика уровня профессиональной компетенции педагогов;

· динамика познавательной активности учащихся.

               По данным диагностики стабилен рост показателей профессиональной деятельности учителей по позициям:

· владение содержанием учебных программ;

· знание методик и методов работы;

· знания в области инновационных педагогических технологий;

· прогнозирование развития учащихся;

· учет индивидуальных особенностей учащихся.

· знания в области инновационных педагогических технологий;
   В 2011-2012 учебном году перед методической службой была поставлена цель: 

 « Совершенствование профессиональной компетентности учителей школы как условие реализации цели  развития личности учащихся, совершенствования учебно-воспита-тельного процесса». Для её реализации были сформулированы следующие задачи:

1. Продолжать работу по повышению качества обучения. Не допускать снижения качества обучения ниже районного.

2. Продолжать работу, направленную на предупреждение неуспеваемости.

3. Развивать творческую одарённость учащихся.

4. Продолжать работу по отработке навыков тестирования как одного из видов контроля над ЗУН учащихся с целью подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ.

  5.Развивать навыки самостоятельного обучения и исследовательской деятельности.

 В связи с этими целями и задачами работа осуществлялась по следующим направлениям:

* работа методического совета;

* подбор и расстановка кадров;

* повышение квалификации, педагогического мастерства кадров;

* работа  МО;
* диагностико-методическая деятельность.
Поставленные задачи в основном выполнены. Этому способствовала спланированная деятельность администрации школы, которая обеспечила  качество  обучения учащихся; позволила повысить профессиональный уровень сотрудников без отрыва от основной деятельности.Выявлена положительная динамика результативности обученности учащихся.

        Однако не удалось полностью решить задачу  улучшения качества знаний и достижения высоких результатов в знаниях учащихся в соответствии с их интеллектуальными возможностями.  О чем свидетельствуют результаты внутришкольного мониторинга по предметам.

Причины:

1.Недостаточно знаний педагогов по психологии, а также индивидуальным и возрастным особенностям учащихся.

  В этом году два учителя повысили свою квалификацию на курсах при ИПК и ПРО, один руководитель.
Администрацией ОУ была спланирована деятельность по коррекции системы работы, способствующей совершенствованию профессионального мастерства сотрудников школы. А именно:

1. Организация практических занятий и серии индивидуальных консультаций по отработке различных методик самоанализа и коррекции деятельности учителя;

2. Организация на базе школы постоянно действующего семинара по организации учебного процесса с использованием методик новых образовательных технологий. Работа семинаров строилась с использованием коллективных и групповых форм работы, с учётом ступеней обучения, учебных дисциплин, профессиональных затруднений.

АНАЛИЗ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Анализ внутришкольного контроля

Учебный план школы был составлен на основании БУПа 2004г.,1 класс – ФГОС  второго поколения. При составлении плана соблюдалась преемственность между ступенями обучения и классами. Уровень недельной учебной нагрузки на ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределён на изучение предметов по базисному учебному плану и на индивидуальные и групповые занятия во второй половине дня с целью углубления и коррекции знаний учащихся.

Учебный план за прошедший учебный год выполнен, учебные программы выполнены. 

Вариативные часы в среднем и старшем звене использовались для расширенного изучения предметов, для подготовки учащихся к поступлению в вузы, на предпрофильную подготовку.

Основными элементами контроля учебно-воспитательного процесса в  прошедшем учебном году были: выполнение всеобуча; состояние преподавания учебных предметов; качество ЗУН учащихся; качество ведения школьной документации; выполнение учебных программ и предусмотренного минимума письменных работ; подготовка и проведение итоговой аттестации за курс основной и средней школы. Использовались следующие формы контроля: 

классно-обобщающий в 5, 10-х классах – соблюдение преемственности, уровень ЗУН (контрольные работы);

обзорный контроль – обеспеченность учащихся учебной литературой, состояние школьной документации, состояние учебных кабинетов, контроль календарно-тематического планирования и программ, календарно-тематического планирования дополнительных занятий, выполнение программ и минимума контрольных, практических и лабораторных работ по всем предметам, организация повторения, система работы учителей с тетрадями учащихся, посещаемость занятий учащимися, работа со слабоуспевающими учащимися, организация физкультурно-оздоровительной работы;

административный контроль за уровнем знаний и умений по предметам – стартовый контроль, по итогам полугодия, итоговый контроль;

тематический контроль – развитие навыков мыслительной деятельности, самостоятельная работа учащихся на уроке, выполнение задач урока, разнообразие форм и методов работы учителя, работа методических объединений. 

Все формы контроля проводились через посещение уроков, изучение документации,  проведение срезов, контрольных работ, тестирование, анализ. Уроки посещались по плану внутришкольного контроля. Большую помощь оказывали руководители школьных методических объединений при посещении уроков, проведении срезов, административных контрольных работ. Были даны рекомендации по организации самостоятельной, индивидуальной работы, использовании разнообразных форм работы.  

Работа методического совета школы.
Работа МС строилась по плану и направлена на решение следующих задач. 

1.  Освоение и внедрение инновационных технологий;

2. Изучение и внедрение в практику работы школы здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной педагогической деятельности.

3. Участие в реализации проекта «Академия учителей» с целью обучения учителей информационно-коммуникационным  технологиям и применению их в профессиональной деятельности.

МС рассматривал итоги методической работы за прошедший учебный год, планировал методическую работу на новый учебный год, готовил вопросы для рассмотрения на педсоветах, готовил задания стартового контроля  и контрольных срезов по  полугодиям в соответствии с планом ВШК,  готовил задания для предметных школьных олимпиад, согласовывал экзаменационный материал, осуществлял помощь в подготовке  учителей к  аттестации на соответствие занимаемой должности.
Выводы:

продолжить  работу по изучению и внедрению инновационных педагогических технологий и ИКТ в учебно-воспитательный процесс.
Подбор и расстановка кадров.
Школа в основном обеспечена кадрами. Трудности испытываем в области общественных дисциплин, в частности, в преподавании уроков истории и обществознания. Нет постоянного учителя по указанным предметам, в связи с этим приходится закрывать недостающие кадры, учителями смежных дисциплин. В этом году указанные дисциплины велись учителем не имеющим соответствующего педагогического образования, но имеющим хотя бы высшее образование – эколог. Аналогичная картина вырисовывается и с преподаванием технологии и математики в 5 и 6 классах, которые велись преподавателем, не имеющим вообще никакого образования.
   В этом учебном году прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности 3 преподавателя .

Количественный и качественный состав кадров на конец 2011-2012 уч.года.
	№ п/п
	Категория участников процесса
	Разряд
	Число участников процесса.

	1.
	Высшая
	14
	нет

	2.
	Первая
	13
	3

	3.
	Вторая
	12
	4


  За прошедший учебный год курсы повышения квалификации прошли учителя старших классов:  математики, информатики. 
Выводы: продолжить работу по повышению профессионального мастерства учителей через курсы ИПК и ПРО.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ.

    В прошедшем учебном году были проведены педсоветы на темы: 

     - Анализ УВП за 2010-2011 уч.год;

      -    Дифференциация с опорой на способности школьника;

-  Как преодолеть школьную неуспешность;

- Самовоспитание учащихся;
· Кроме того был проведён ряд педсоветов, касающихся Г(И)А, промежуточной аттестации учащихся переводных классов, выполнения программного материала , итогов успеваемости за первое полугодие.
Педагогические советы проводились  в традиционной и не стандартной форме, их проведению предшествовала большая подготовка, решения педсовета имели большое значение по повышению качества образования.
 Все педсоветы были подготовлены и проводились исходя из поставленной задачи «педсовет как технология», в связи с этим в их структуру были включены следующие технологии:

- Работа творческой группы учителей по подготовке к педсовету;

-Анализ и самоанализ деятельности педагогического коллектива.
Различные формы методической работы по повышению профессионального 

мастерства сотрудников ОУ.
   Для проведения методических семинаров были выбраны следующие формы: семинары, педчтения, обмен опытом. Их тематика была такой: современные педагогические технологии, развитие мышления на уроках, организация самостоятельной деятельности на уроке. Открытые уроки проведены в основном всеми учителями, за исключением молодых специалистов. Уроки были проведены в рамках обмена опытом по новым технологиям , на которых учителя старались показать такую организацию урока, которая обеспечила бы не только усвоение материала всеми учащимися, но и их самостоятельную деятельность, способствующую умственному развитию.

 Регулярно проводятся предметные недели,  которые позволяют раскрыть свой потенциал, как учителю, так и учащемуся, расширяют кругозор ребёнка, способствуют развитию логического мышления. В них приняло участие 85 % учащихся.
Проведены школьные олимпиады по русскому языку, литературе, математике, физике, химии, биологии, географии, информатике, иностранному языку, обществознанию, технологии, ОБЖ, физкультуре.  Приняло участие 25 человек. В районной олимпиаде участвовало 12 человек по 10 предметам, заняли призовые места –по биологии, по технологии, по остальным предметам- нулевые показатели.
Вывод: совершенствовать работу с «одаренными» учащимися. 

  Исходя из сформулированной в проблеме школы модели выпускника, основной упор делался на развитие у учащихся ключевых образовательных компетентностей. В частности , такие компетентности, как информационная, коммуникативная и социально- трудовая успешно формируются в результате проектной деятельности учащихся. В этом году четвёртый раз  проводилась районная конференция по теме: «Юность. Наука. Познание», в которой приняла участие и наша школа. Учащиеся нашей школы и в этот раз стали призёрами.
Посещение уроков администрацией школы.
Администрацией было посещено 90 уроков.  Посещение уроков носило целенаправленный дифференцированный характер. Их цель:

- анализ эффективности методических приемов учителей, обеспечивающих

прочность знаний учащихся;

-работа со слабоуспевающими учащимися;

-  работа со способными учащимися.              

   При посещении уроков администрацией были вскрыты следующие проблемы в:

· системе работы над темой;

· использовании современных технологий обучения;

· работе с различными категориями учащихся и создании ситуации успешности обучения;

· создании психологически комфортного климата на уроке и др.

              Затруднения учителей.

· Усвоение учебного материала всеми учащимися на уроке;

· Подбор   дидактического материала для самостоятельной познавательной деятельности творческого характера;

· Формирование мотивов учения, пробуждение познавательного интереса.

                 Причины трудностей:

· новая схема взаимодействия учителя и учащихся;

· увеличение информативности учебного материала, ученики выполняют много практических работ, пишут рефератов, докладов;

· учителя не могут полностью избавиться от объяснительно-иллюстративного типа обучения.
   Хочется обратить внимание на учителей, находящихся в творческом поиске:

1. Учителя: Куникина О.Ф.,  Кравцова Г.Л., Абуткова Л.Н., Сёмкина О.С. для проведения самостоятельной работы используют тестовые работы, готовя тем самым учащихся к сдаче экзаменов итоговой аттестации за курс основной и средней школы.

2. Ковалёва Н.Е., - индивидуализация и дифференциация обучения.

3. Проблемно-поисковые уроки у Сёмкиной О.С.
Выводы из посещенных уроков:

· мало дифференцированных домашних заданий с учетом индивидуальных особенностей учащихся;

· мало внимания обращается на развитие монологической речи учащихся, работе с учебником;

· следует обратить внимание на соблюдение педагогического такта и этики в работе с учащимися и родителями.

                            О дозировке домашнего задания.

Итоги микроисследования показали, что нормы домашнего задания соблюдаются.

2 класс до 1,5 часа;( норма)

- 3 класс до 2-х часов;(норма)

- 4 класс до 2-х часов;( норма)

-5 класс более 2-х часов;( более нормы)

-6 класс более 2-х часов; (более нормы)

-7  класс до 3-х часов; ( в пределах нормы)

- 8 класс более 3-х часов; ( более нормы)

-9 класс до 4-х часов; ( в пределах нормы)

-10 класс от 2-х часов до 5-и часов; (иногда превышает норму)

-11 класс в пределах 2-х часов.

 Перегружают учащихся  по математике и истории ( 5 класс),истории, биологии и литературе (6 класс), алгебре, геометрии, истории, литературе ( 11 класс) .
Рекомендации:

1.Всем учителям обратить серьезное внимание на дозировку домашнего задания.

2. Не давать домашнего задания с пятницы на понедельник.

Работа по обобщению и распространению передового педагогического опыта.
Обобщен опыт работы учителя начальных классов Вдовенко Н.И..

Рекомендации:

Продолжить работу по изучению и распространению передового опыта учителей.

             Участие в конкурсе «Учитель года».

В 2011 году в районном конкурсе «Учитель года» приняла участие Вдовенко Н.И., но с каждым годом всё труднее становится найти участника выше названного конкурса.
                    Работа с методическими объединениями.
В прошедшем учебном году в школе была организована работа трёх МО: гуманитарного цикла, естественно-математического цикла и МО начальных классов. 
Одной из основных задач работы МО была поставлена задача совершенствования педагогического мастерства (профессиональной компетентности), обучения педагогов технологии проектной и исследовательской деятельности, привлечения учащихся начальной, средней и старшей школы к проектной и исследовательской деятельности, выработка потребности каждого ученика в соответствии со склонностями, интересами и возможностями. В соответствии  с методической темой школы была продолжена работа педагогов над темами самообразования. В результате повышения квалификации учителей по темам самообразования повысился уровень владения педагогов школы инновационными технологиями:

- система развивающего обучения;

- личностно-ориентированное обучение;

- технология уровневой дифференциации;

- технология интегрированных уроков;

- технология проектного обучения;

- компьютерные технологии;

- игровые технологии

В планировании работы МО отбирался тот комплекс мероприятий, который позволял наиболее эффективно решать проблемы и задачи, стоящие перед нами. 
На  заседаниях М/О обсуждались следующие вопросы:

- Утверждение плана работы на год и календарно-тематического планирования;

- Подготовка экзаменационного материала;

-Анализ результатов административных контрольных работ;

- Применение новых технологий на уроке;

-Обсуждение тем открытых уроков

- Система мер по предупреждению неуспеваемости и пробелов в знаниях учащихся;

-Подготовка к предстоящему ЕГЭ.

В школе проводится стартовый, рубежный и итоговый контроль знаний по русскому языку и математике, рубежный и итоговый контроль по всем остальным предметам, что помогает выявить степень усвоения изучаемого материала, пробелы в знаниях учащихся и наметить пути их ликвидации. Результаты всех контрольных работ анализируются на заседаниях МО, намечаются конкретные меры по их улучшению, по ним пишутся справки. В переводных классах, начиная со второго, итоговая аттестация проводится в форме экзаменов по двум предметам, изучавшимся в данном классе, которые рассматриваются на педсовете.
   Главное в методической работе ОУ- оказание реальной действенной помощи учителям. В нашем ОУ на этот год поставленные задачи в основном успешно реализованы.

 Методическая работа носит повседневный характер, представляет собой постоянный процесс. В повышении квалификации и мастерства учителей в школе позволяет связать содержание и характер методической работы с изменениями в качестве знаний, умений и навыков учащихся, в уровне развития и воспитанности.           

                    Задачи на новый учебный год.

1. Продолжить работу по освоению и внедрению инноваций.

2. Продолжить работу по профессиональной подготовке кадров.

3. Изучать и внедрять в практику работы школы здоровьесберегающие технологии в урочной и внеурочной педагогической деятельности.

4. Продолжать обобщение педагогического опыта учителей.

